

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

5

июля
1962 г.

XXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“
(МОСКВА) (МОСКВА)

Турнирное положение участников сегодняшней встречи, столичных команд «Торпедо» и «Спартак» еще совсем недавно не внушило ни удивления, ни опасения. «Торпедо» после поражения и двух ничьих на старте одержало четыре победы подряд, к которым можно прибавить еще и выигрыш кубкового матча в Новосибирске. Заметьте, что эти победы принес далеко не лучший состав команды. Но вот вернулись торпедовские участники сборной СССР. Они влились в команду как раз к самым ответственным матчам. И что же? В составе, максимально приближенном к боевому, «Торпедо» отдает два очка сначала московскому, а затем тбилисскому «Динамо» (0:1 и 1:3), причем отдает не случайно, не в результате каких-то ошибок, а, как говорят, «по игре».

Торпедовцы были на первом месте во второй подгруппе, а сейчас отодвинуты на третье (10 очков из 18); еще один проигрыш — и они могут оказаться за пределами шестерки.

«Торпедо» терпит поражения именно от тех команд, которые предположительно тоже попадут в финал. Следовательно, уже теперь автозаводцы теряют финальные очки, которым осенью цены не будет. Автозаводцы отдали по очку «Нефтянику» и «Пахтакору», по два очка — московским и тбилисским динамовцам и торпедовцам Кутаиси. Все эти команды сейчас расположились в первой шестерке (правда, бакинцы на седьмом месте, но отстают от «Спартака», занимающего шестое место, чисто условно — по разности забитых и пропущенных мячей). Сегодняшний матч со «Спаргаком», кстати, последний в первом круге для обеих команд, автозаводцы должны рассматривать как кубковый. Им нужна только победа, иначе они рисуют оказаться в финале с малым багажом.

У «Спартака» положение не лучше, если не хуже. Команда многообеспечивающие начала чемпионат, забивала много мячей. Она и по сей день лидирует по результативности в своей подгруппе и идет второй после «Зенита» среди всех 22 команд класса «А». Но теперь это слишком слабое утешение. Четыре дня назад «Спартак» имел возможность отметить неприятный «юбилей»: прошел месяц со дня его последней победы в чемпионате. В июньских матчах спартаковцы взяли только одно очко — у «Нефтяника» (2:2). Как и «Торпедо», они проиграли затем тбилисским и московским динамовцам (1:2 и 0:2). В промежутке между этими матчами свели вничью международную встречу с итальянской «Сампдорией» (3:3), причем были недалеки от поражения. И еще — успели выбыть из розыгрыша Кубка СССР, проиграв команде «Знамя труда» из Орехова-Зуева (2:3). Сейчас в первенстве страны «Спартак» набрал только 50% возможных очков — 9 из 18.

Если не ограничиться спартаковскими заботами и бедами сегодняшнего дня, а смотреть в будущее, то окажется, что в финале, где «Спартак» все же ожидается, он тоже не досчитается многих важных очков, утраченных в первом круге предварительного турнира. В матчах с командами первой шестерки у спартаковцев только одна победа — над кутаисским «Торпедо» (3:0), три (!) поражения (кроме уже упомянутых — от «Пахтакора» 2:3) и еще один не сыгранный матч, который мы увидим сегодня. Ситуация, конечно, незавидная, тем более, что никто не может гарантировать выход в финал кутаисцев, на место которых претендует «Нефтяник» (а это еще одно потерянное очко).

Итак, на исходе первого круга предварительных игр «Спартак» и «Торпедо» попали в полосу затруднений. И чтобы поправить турнирное положение, обеим командам нужно сегодня только выиграть, да еще в убедительно красивом стиле. Но, как вы сами понимаете, сразу оба соперника выиграть не могут, и, следовательно, побежденный должен будет наверстать упущенное уже во втором круге.

Зрители вправе ждать от сегодняшнего матча острой борьбы, отличного мастерства футболистов и полной отдачи сил. Почти половина участников встречи — игроки сборной страны, и это так же обещает интересный матч.

Возвратившиеся игроки сборной пока не помогли спартаковцам, хотя Масленкин, Нетто и Хусаинов были лучшими среди них в матче с московским «Динамо». Торпедовцы с введением футболистов сборной еще не нашли между собой общего языка. «Спартак» и «Торпедо» в равной мере характеризует ослабление воли к победе, которое практически выражается в слишком спокойной игре, лишенной порыва темпераментных бойцов.

В прошлых матчах крайние нападающие сегодняшних соперников играли вяло. Коршунов и Ильин («Спартак»), Погуэло и Денисов («Торпедо») в матчах 29 и 30 июня не принесли командам ощущимой пользы. Нападающие «Торпедо» и «Спартака» почти не обстреливают ворота с дальних и средних дистанций. Будем надеяться, что это временное явление. Иначе и быть не может: ведь в «Торпедо» и «Спартаке» собраны сильнейшие нападающие страны.

Матчи «Спартака» и «Торпедо» — всегда большое событие в футбольной жизни. Они, как правило, насыщены голами, богатыми по замыслу и исполнению комбинациями. Вспомните матчи прошлого года, в которых «Спартак» после запоминающейся борьбы дважды победил — 4:3 и 3:2. Да и в предыдущие сезоны права этих команд на выигрыши в матчах между собой были примерно равны, и победы одной из них над другой чаще всего достигались с минимальным перевесом. «Спартак» и «Торпедо» провели во всесоюзных чемпионатах 37 игр. 14 раз побеждали спартаковцы, 11 — автозаводцы, 12 матчей закончились вничью. Счет голов — 72:68 в пользу «Спартака».

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

Ст. тренер — змс Н. Симонян
Капитан команды — змс И. Нетто

1. В. Ивакин	2. В. Дикарев	3. А. Масленкин	4. А. Крутиков
5. А. Корнеев	6. Б. Петров	7. Г. Хусаинов	8. И. Нетто
9. Ю. Севидов	10. Г. Хусаинов	11. А. Ильин	
11. О. Сергеев	9. Г. Гусаров	8. В. Иванов	9. В. Денисов

10. Б. Батанов	3. В. Шустиков	5. В. Веронин	2. А. Медакин
6. Н. Маношин	4. Л. Островский	1. А. Глухотко	
		Капитан команды — змс В. Иванов	
		Ст. тренер — мс Г. Жарков	

«ТОРПЕДО» (Москва)

Матч судит судья всесоюзной категории С. Алимов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории В. Подгорный и Н. Хлопотин (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Хр. сиб.-Д(Кен) 0:0
Д(К)-сиб 5:0

РОСМЯСОРЫБТОРГ
МИНИСТЕРСТВА ТОРГОВЛИ РСФСР

МОСКОВСКИЙ
РЫБООБРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМБИНАТ

Росмясорыбторга

ВЫРАБАТЫВАЕТ

ПРЕПАРАТЫ ВИТАМИНОВ А и Д
НА КАКАО И ФРУКТОВОМ СИРОПЕ.

ПРЕПАРАТЫ ВИТАМИНОВ А и Д
ПОЛЕЗНЫ,
ПИТАТЕЛЬНЫ,
ИМЕЮТ ХОРОШИЕ ВКУСОВЫЕ СВОЙСТВА
И ПРИЯТНЫЙ АРОМАТ.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ДАВАТЬ ДЕТЯМ
ПРЕПАРАТЫ ВИТАМИНОВ А и Д
НА КАКАО ИЛИ НА ФРУКТОВОМ СИРОПЕ.

Пресс-büро Центрального стадиона им. В. И. Ленина

Л44555 от 3/VII-62 г.

Цена 4 коп.

Зак. 650 Тир. 20 000

Типография Центрального стадиона им. В. И. Ленина